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p a r e clie non sia s t a to nemmeno o rd ina to 
il fuoco. 

F E B E I E N R I C O . A Scorrano s ì ! 
P R E S I D E N T E . Non in te r rompano! 
S O N N I N O - S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. Le responsabi-
lità ve r ranno accer ta te . 

Per quello che può r iguardare me come 
ministro del l ' interno, a t t enderò la relazione 
del l ' i spe t tore generale. L ' au to r i t à giudizia-
r ia procede per conto proprio. 

F E R R I E N R I C O . E nessuno sarà giu-
dicato e pun i to , come è avvenu to per i f a t t i 
di Grammi chele e di Taur isano. 

C A B R I N I . Gli assassini di Taur isano non 
hanno avu to un giorno di carcere! {Rumori). 

P B E S I D E N T E . Facciano silenzio ! 
Ha facol tà di pa r la re l 'onorevole mini-

s tro di grazia e giustizia. 
SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 

I f a t t i non po tevano a meno d ' impressio-
nare dolorosamente t u t t i , qua lunque s i a l a 
convinzione polit ica. Ha r isposto l 'onore-
vole pres idente del Consiglio e come mini-
stro del l ' interno, ha osservato che p u r t r o p -
po vi sono delle cause, le quali dovranno 
essere el iminate, ma p o t r a n n o esserlo solo 
con il t empo , poiché l 'e l iminazione non di-
pende da provvediment i immedia t i del Go-
verno. Per conto mio posso soggiungere que-
sto: che d o v u n q u e vi sia uccisione ivi non 
può ce r t amente farsi a meno di procedi-
menti. (Interruzioni a sinistra— Commenti). 
Questa è la mia convinzione, e credo che 
l ' au to r i t à giudiziaria. . . (Interruzioni vivaci 
a sinistra e all' estrema sinistra). 

P B E S I D E N T E . Non i n t e r r o m p a n o ! 
SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 

Io domando che cosa possa dirsi di diverso 
da quello che io dico, che cioè non vi deb-
bano essere presunzioni da nessuna pa r t e ! 

Il p rocedimento de l l ' au tor i tà giudiziaria 
dev'essere d i re t to a stabil ire il vero, con 
le procedure che la legge ha ord ina to per 
queste indagini , senza preconcet t i da nes-
suna par te . Non ve ne possono essere nè con-
tro la forza pubbl ica nè contro la p a r t e che 
pat ì le uccisioni. E dal can to mio non posso 
che esprimere questo mio convincimento e 
manifestare la persuasione che ta le sia 1 con-
v inc imento de l l ' au tor i tà giudiziaria, la quale 
ha già d imost ra to di averlo, posto che ab-
biamo sent i to dai t e legrammi or ora let t i 
dall 'onorevole pres idente del Consiglio che 
ha già cominciato l ' i s t ru t to r ia . (Interruzioni 
del deputato Chiesa). 

P B E S I D E N T E . Onorevole Chiesi , la ri-
ch iamo all 'ordine. 
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SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 

Ma, onorevole Chiesa, io non posso par la re 
di cose passa te . Parlo di quan to oggi acca-
de e parlo dei procediment i che si abb iano 
a fare, non di quelli che r iguardano f a t t i 
passat i . (Interruzioni — Commenti). Xon con-
fond iamo le cose e non confondiamo i t empi . 

F O B T I S . Per l ' au to r i t à giudiziaria non 
c'è nè passato, nè presente . 

SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 
Sì, onorevole Fort is , ma i f a t t i appar ten -
gono a t empi diversi. (Commenti animati). 

Quindi io r i spondo solo dei miei con-
vinciment i e dico che per l ' au to r i t à giudi-
ziaria non vi devono essere pregiudizi e 
credo non ve ne sa ranno . 

S A N T I N I . E non ce ne sono mai s ta t i . 
SACCHI, ministro di grazia e giustizia. 

Ma ce r t amen te io non posso sost i tu i re al-
t r i mod ii indagine diversi da quelli de-
t e rmina t i dalla legge per t u t t i quant i i cit-
tadini , a qua lunque ceto appar tengono . 
(Commenti). Per quan to può dipendere da 
me il procedimento (Comment i ) non solo 
dev'essere imparziale e sereno per is tabil i re 
la veri tà , ma anche, ed è da augurarselo, 
un procedimento che vada rap idamente , in 
modo che sia p iù agevole il riconoscere dove 
stia la ver i tà . Del resto le responsabi l i tà 
dell 'uso delle armi senza comando, o di co-
mand i che fossero s ta t i da t i in condizioni 
tali da non consigliarli, non possono certa-
mente nè presumersi , nè determinars i a 
priori, e so l tanto dopo che si sarà pubbl i -
camente indaga to si p o t r a n n o riconoscere, 
e s e v i sa ranno delle responsabi l i tà non sa-
remo ce r t amen te noi che ci opporremo a 
che queste responsabi l i tà si consacrino. (Be-
nissimo ! — Commenti). 

P B E S I D E N T E . L ' onorevole Berenini 
cede il t u r n o all 'onorevole Vallone. 

H a facol tà di parlare. 
V A L L O N E . Disg raz ia t amen te non ab-

biamo notizie che accert ino in modo sicuro 
le responsabi l i tà dei f a t t i dolorosi accadut i 
a Muro, a Scorrano, a Maglie. Un giovane 
di ven t idue anni , un valido lavora tore , sul 
quale convergevano, senza dubbio, caldi 
affe t t i e care speranze famil iari , è .mor to 
ieri per colpo di fucile; al tr i sono s ta t i fe-
ri t i a Scorrano ed a Muro. Questo r isul ta 
dalla Stefani e dalle comunicazioni dateci 
dal Governo. Io conosco l ' ambien te dove 
questi f a t t i dolorosi si sono svolti. È t u t t o 
un ambien te in cui, molte volte, l 'esempio 
da to dalle au to r i t à tu tor ie non è s t a to edi-
ficante, ed a l l ' ombra di quelli a m m a e s t r a -

DISCTJ SSJOX1 


